Холматова Элина Викторовна,
учитель начальных классов
МБОУ «СОШ №13 с УИП эстетического цикла»
г.Ноябрьск ЯНАО
Технологическая карта урока математики в 4 классе по программе «Школа России»

«Устные и письменные приемы вычислений»
Тип урока: урок изучения и первичного закрепления нового материала
Используемые технологии: проблемная беседа +ИКТ
Цель урока: повторить основные свойства сложения, алгоритмы сложения и вычитания трехзначных чисел, познакомить с устными и письменными приемами вычислений.
Задачи урока:
ПРЕДМЕТНЫЕ: повторить нумерацию многозначных чисел; совершенствовать вычислительные навыки сложения и вычитания многозначных чисел. Повторить разные способы   нахождения суммы нескольких слагаемых. Развивать умение решать задачи.
МЕТАПРЕДМЕТНЫЕ: 

Личностные УУД 

· интерес к новому учебному материалу; способам решения учебных задач; 

· навыки оценки и самооценки результатов учебной деятельности 

Регулятивные УУД 

· принимать и сохранять учебную задачу; в сотрудничестве с учителем ставить учебные задачи;

· планировать свои действия в соответствии с поставленной задачей; 

· адекватно воспринимать оценку своей работы учителем и товарищами; 

· учиться строить высказывания, определять цели конкретного задания, проверять и оценивать результаты работы. 

Познавательные УУД
· ориентироваться в изученной математической терминологии, использовать её в высказываниях и рассуждениях;
· выбирать метод решения математической задачи (алгоритм действия, приём вычислений, способ решения, моделирование ситуации)
· постановка и формулирование проблемы, самостоятельное создание алгоритмов деятельности при решении примеров
· выбор наиболее эффективных способов решения
Коммуникативные УУД 

· умение с достаточной полнотой и точностью выражать свои мысли 

· участвовать в коллективном обсуждении проблемы
· использовать в общении правила вежливости. 

· приходить к общему решению

Оснащение урока: презентация, раздаточный материал.
Методы и формы обучения: Формы: фронтальная, индивидуальная. Методы: словесный, наглядный, практический
Формы организации познавательной деятельности обучающихся:

фронтальная работа;


работа в парах;


индивидуальная работа.
	Этапы урока
	Деятельность

учителя
	Деятельность

учеников
	Планируемые результаты

УУД

	Мотивация 
 Главная задача этого этапа — создать такие условия, чтобы ученик внутреннее собрался, подготовился и нацелился на «покорение новых вершин».
1.Психологический настрой на деятельность.

 Самоопределение к учебной деятельности.

2. Устный счёт


	Здравствуйте, ребята! Сегодня на уроке математики мы совершим виртуальную экскурсию по нашей школе. Но для этого нам предстоит выполнить задания. И тогда мы попадём в самые популярные места нашей школы. Для того чтобы у нас всё получилось, мы должны быть внимательными и помогать друг другу.
Девиз нашего урока: «Один за всех и все за одного».
- Признаком хорошего настроения является улыбка. Улыбнитесь мне, нашим гостям, улыбнитесь друг другу. 
На нашем уроке числа нам тоже будут улыбаться. И мы должны будем улыбчивые числа запомнить.
- Я желаю всем удачи! Итак, начинаем.

Для того чтобы попасть в ваше любимое место в нашей школе выполним задание «Мозговой штурм» 

- Вычисли устно: Слайд 
1. 63:9*6+18:9=8         (8-улыбчивое число)
2. 56:7*4-5:9*4=12      (12-улыбчивое число)

Фото спортивного зала
	Настраиваются на работу.
Отвечают
Указывают на улыбчивые числа

	Личностные: нравственно-этическая ориентация.


	Определение темы и цели урока

Основная цель данного этапа заключается в том, чтобы каждый ученик внутренне осознал потребность открытия новых знаний и умений. А пробное действие позволит каждому зафиксировать свои, индивидуальные затруднения.
Актуализация знаний, постановка проблемной ситуации
Главная цель этого этапа: дать возможность ученикам осознать, в чем именно состоит затруднение, каких знаний, умений и навыков им не хватает для решения пробного задания.

	- Откройте тетради и запишите число и классная работа. Слайд
- Следующее задание приведёт нас ещё в одно популярное место нашей школы.
1. На доске записаны числа:

     543, 901, 398, 3126, 876, 
-Запишите числа в порядке возрастания

-Назовите лишнее число. Почему?

-Расскажите про это число.   
- С какими числами сегодня будем работать на уроке?   
- Какими приемами вычислений можно пользоваться при работе с числами? 
- Сформулируйте тему урока. 
- Сформулируйте задачи урока.
- Значит, какую цель нам надо поставить перед собой? 
2. На доске записаны примеры: Слайд
658+342              4292+1326

927-792              11749-9761

- Чем отличаются примеры?

- Что нужно знать, чтобы решить эти примеры? 

- Давайте вспомним алгоритм вычислений 3-хзначных чисел.

- Объясните решение первого столбика, выполнив запись столбиком.
          ₊658                        927
             342                        792
           1000                        135
- Работали мы с четырёхзначными числами в столбиком?

- Помогите мне решить второй столбик. 
                 ₊4292                  11749

                   1326                   9756
                   5618                   1993                  (1993-улыбчивое число)
- Сделайте вывод. (Приемы сложения и вычитания многозначных чисел аналогичны приемам сложения и вычитания трехзначных чисел: смысл действий остается тот же, но увеличивается количество разрядов.) 

Фото столовой
	Записывают

398,543,876,901,3126

Отвечают:
-3126. Количеством цифр в числах. Четырёхзначное число
- В числе 3126 единиц 6, десятков 2, сотен 1, тысяч 3(или 3единицы 2 класса, 126 единиц 1 класса)
- с многозначными

- устными и письменными

-устные и письменные приемы многозначных чисел
-мы будем отрабатывать сложение и вычитание многозначных чисел
-научиться складывать и вычитать многозначные числа
-1 столбик- с трёхзначными числами,
2 столбик – с многозначными числами.
-алгоритм письменного сложения и вычитания

-два ученика решают примеры на доске с объяснением.
(остальные дети в тетрадях)
-сигнальные карточки (зелёные и красные) 
Применение знаний. Работа с многозначными числами.

Вывод учеников
	Познавательные: выполнение логических операций: анализ, сравнение, обобщение, установление аналогий.
Регулятивные: начинать и заканчивать действия в требуемый момент.
Регулятивные: понимание и принятие учащимися цели, поставленной учителем, преобразование в практическую задачу.

	Физминутка

	Раз – подняться, подтянуться,
Два – согнуться, разогнуться,
Три – в ладоши три хлопка,
Головою три кивка.
На четыре – руки шире.
Пять – руками помахать,
Шесть – за парты сесть опять.
	Ученики повторяют движения за учителем

	

	Первичное закрепление с контролем уровня усвоения нового материала
Ученики (в парах, в группах) решают задания по-новому, выработанному проекту и обязательно проговаривают каждый этап, объясняют и аргументируют свои действия.

	Работа по вариантам (карточки)     Слайд
1 вариант    25.257 + 18.641       70.654 – 5.343      

 2 вариант     34.785 – 4.674         58.267 + 3.634
Положите ручки. (проверяем.)

В случае несовпадения ответов, дети проговаривают соответствующий вычислительный прием. 

Фото актового зала
	Решают примеры.
Ученики у доски.
(сигнальные карточки)

	Познавательные: поиск и выделение необходимой информации, анализ объекта.
Коммуникативные: учебное сотрудничество со сверстниками. 

	Повторение (закрепление)
Основная цель этого этапа: зафиксировать полученное знание, рассмотреть, как новое знание укладывается в систему ранее изученного, при возможности довести полученный навык до автоматизированности использования и подготовить учеников к дальнейшему погружению в тему.


	Разбор задачи под руководством учителя. Слайд
-Прочитайте задачу:

   В школьную библиотеку для старшей школы закупили 2359 учебников, а для начальной школы на 678 учебников меньше. Сколько всего учебников закупили?

(Краткая запись)

Старшая школа - 2359уч.                  ?уч.
Начальная школа -?, на 678 уч. ‹     

-Запишите решение задачи и ответ.        

Фото библиотеки

Работа в паре   
- В начале урока мы запоминали улыбчивые числа. Назовите их.

          8,12,1993
- Есть предположения что это за числа? (ДР школы)

-Поработайте в паре и узнайте сколько лет нашей школе исполнится 8 декабря?

 - Как узнали? (2023-1993=30 лет)

-Какие новые знания вы использовали?
-Вы правильно посчитали. 8 декабря нашей школе исполняется 30 лет. И всех гостей мы приглашаем на наш праздник!
	Читают задачу.
Анализ задачи.
Решают задачу.
 Применяем новые знания. 
1)  2359

       678
     1681(уч.)- для начальной школы

2)   ₊2359

        1681
        4040 (уч.)

Ответ: 4040 учебников закупили всего.
Отвечают на вопросы
Решают задачу самостоятельно.

Доказывают своё решение.

	Личностные:

способность к самооценке на основе критерия успешности учебной деятельности.

Познавательные: 

использование полученных знаний.
Регулятивные: работа по намеченному плану.
Познавательные: поиск и выделение необходимой информации, анализ объекта.
Коммуникативные: учебное сотрудничество со сверстниками.

	Подведение итогов.


	- Чему научились сегодня на уроке? 
- Каким алгоритмом нужно пользоваться, чтобы вычитание и сложение многозначных чисел были верными? 
Домашнее задание 
с. 60 №262,263

	Подводят итоги урока.


	

	Рефлексия учебной деятельности 
	-Оцените свою работу на уроке. Для этого выберите смайлик одного цвета.

- Урок закончен. Всем спасибо.
	Анализируют и оценивают свою работу.
	Регулятивные: контроль и оценка результатов деятельности.
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